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В умовах тривалої війни, що розпочалася в 2014 році, Україна 

зіткнулася з необхідністю забезпечення реабілітації та соціальної 

інтеграції значної кількості ветеранів. Істотну роль у цій справі 

відіграють міжнародні донори, які надають фінансову та технічну 

підтримку для реалізації відповідних програм. 

Значний внесок у реабілітацію ветеранів здійснює й уряд США 

через Агенцію США з міжнародного розвитку (USAID). Програми, 

що фінансуються USAID, включають не тільки медичну допомогу, 

але й освітні курси для ветеранів та членів їхніх сімей, що сприяє 

їхній соціальній адаптації та економічній незалежності [1]. 

Одним із яскравих прикладів таких програм є ініціатива з 

надання грантів для ветеранів та членів їхніх сімей, що фінансується 

IREX за підтримки Державного Департаменту США. Ця програма 

спрямована на підтримку економічної діяльності ветеранів через 

надання грантів на розвиток бізнесу. Гранти можуть бути використані 

для придбання меблів, обладнання, транспортних засобів, 

ліцензійного програмного забезпечення, сировини, матеріалів, 

товарів та послуг, необхідних для реалізації бізнес-плану, а також для 

створення ферм. Крім того, фінансування може покривати витрати на 

маркетинг, оренду нежитлових приміщень, обладнання та лізинг. 

Розміри грантів варіюються в залежності від умов: до 250 тисяч 
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гривень за умови створення одного робочого місця, до 500 тисяч 

гривень – за створення двох робочих місць, і до 1 мільйона гривень 

для ветеранів, зареєстрованих як фізичні особи-підприємці протягом 

трьох років, з обов’язковим створенням чотирьох робочих місць. 

Програма передбачає терміни подачі заявок, що тривають до кінця 

весни 2024 року [2]. 

Ще однією важливою ініціативою у сфері підтримки ветеранів є 

проєкт «Шлях стійкості», який реалізується Міжнародною 

організацією з міграції (МОМ) та фінансується міжнародними 

донорами. Цей проєкт передбачає надання грантів до 52 500 євро для 

організацій та установ, які працюють з ветеранами. 

Проєкт «Шлях стійкості» спрямований на зміцнення 

спроможності місцевих організацій, які надають підтримку 

ветеранам. Фінансування може бути використане для розвитку 

інфраструктури, надання медичних та психологічних послуг, а також 

для реалізації програм соціальної інтеграції та економічної адаптації 

ветеранів [3]. Реалізація проєкту є важливим кроком у покращенні 

умов для реабілітації ветеранів та забезпечення їхнього успішного 

повернення до цивільного життя.  

Україна активно співпрацює з багатьма міжнародними 

організаціями для забезпечення комплексної підтримки ветеранів. 

ООН та її підрозділи, такі як Всесвітня організація охорони здоров’я 

(ВООЗ) та Управління Верховного комісара ООН у справах біженців 

(УВКБ), надають підтримку в розвитку медичних послуг та створенні 

інфраструктури для надання допомоги ветеранам. 

Міністерство у справах ветеранів за підтримки Програми 

розвитку ООН (ПРООН) в Україні та міжнародних донорів 

впроваджує програму навчання для тренерів майбутніх помічників 

ветеранів. Навчання спрямоване на підготовку фахівців, які зможуть 

надавати комплексну допомогу ветеранам, включаючи психологічну, 

соціальну та економічну підтримку. Підготовлені тренери будуть 

здатні надавати кваліфіковану допомогу ветеранам у різних регіонах 
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країни, що сприятиме їхній успішній реінтеграції в суспільство та 

покращенню якості їхнього життя [4]. 

Червоний Хрест, у свою чергу, активно залучений до програм, що 

забезпечують психосоціальну підтримку та допомогу у відновленні 

житлових умов для ветеранів і їхніх сімей. Зокрема, Червоний Хрест 

організовує тренінги для медичного персоналу, що працює з 

ветеранами, та надає фінансову допомогу для реконструкції житла, 

пошкодженого внаслідок воєнних дій [5]. 

Задля підтримки ветеранів налагоджена співпраця з 

міжнародними неурядовими організаціями, зокрема International 

Medical Corps та Médecins Sans Frontières (Лікарі без кордонів), 

надають необхідну медичну допомогу та психосоціальну підтримку у 

регіонах, де доступ до медичних послуг обмежений. 

Попри значну міжнародну підтримку, реабілітація та соціальна 

інтеграція українських ветеранів стикається з низкою проблем. 

Обмеженість фінансових ресурсів обмежує можливості впровадження 

нових програм та розширення існуючих. Відсутність ефективної 

координації між державними органами, неурядовими організаціями 

та міжнародними донорами призводить до дублювання зусиль та 

неефективного використання ресурсів. Високий рівень 

посттравматичного стресового розладу (ПТСР) та інших 

психологічних проблем серед ветеранів потребує спеціалізованої 

допомоги, але в Україні поки що бракує достатньої кількості 

кваліфікованих фахівців. Інфраструктурні обмеження реабілітаційних 

центрів ускладнюють надання якісних послуг ветеранам. Ветерани 

часто стикаються з упередженнями та дискримінацією в суспільстві, 

що ускладнює їх соціальну інтеграцію та працевлаштування. 

Відсутність комплексного законодавства створює правові та 

адміністративні перешкоди для реалізації ефективних програм. 

Незважаючи на існуючі програми підтримки, ветерани часто 

стикаються з труднощами у працевлаштуванні через відсутність 

відповідних навичок або дискримінацію з боку роботодавців [6-8]. 
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Необхідно залучити додаткові фінансові ресурси для розширення 

програм реабілітації та соціальної інтеграції ветеранів, а також 

створити ефективний механізм координації між державними 

органами, неурядовими організаціями та міжнародними донорами. 

Потрібно розвивати кваліфікованих фахівців у сфері психологічної 

допомоги та покращити інфраструктуру реабілітаційних центрів. 

Важливо змінювати суспільне ставлення до ветеранів, знижувати 

рівень соціальної стигматизації та забезпечувати їхнє 

працевлаштування через програми перекваліфікації та професійного 

навчання. Необхідними для подолання існуючих проблем є розробка 

та впровадження комплексного законодавства, що регулює питання 

реабілітації та інтеграції ветеранів. 

Варто відзначити, що Україна робить значні кроки у напрямку 

підтримки своїх ветеранів. Міжнародна допомога є важливою у 

реалізації програм реабілітації та соціальної інтеграції, але для 

досягнення повноцінних результатів необхідна і внутрішня системна 

реформа. Програми підтримки та співпраця з міжнародними 

партнерами є лише частиною ширшої стратегії, спрямованої на 

підтримку ветеранів та забезпечення їхнього повного відновлення та 

інтеграції в суспільство. Саме спільні зусилля держави, громадськості 

та міжнародних організацій дозволять зробити крок у напрямку 

створення більш сприятливого та інклюзивного середовища для 

українських ветеранів. 
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